

每周一评

共享单车唯有共治方能共享

□本报首席评论员 刘振

6月2日,共享单车首次登陆德州市区,ofo小黄车的身影逐渐遍布大街小巷。6月19日,德州共享单车又添新成员,银色车身橙色轮毂的摩拜单车出现在城区街头,引来不少市民扫码尝鲜(详见本报6月20日C04版)。

从去年下半年开始,共享单车就已火遍了国内的一二线城市,在资本助力下多个品牌的共享单车“抢滩登陆”,据说单车颜色已经集齐了赤橙黄绿青蓝紫。仿佛一夜之间,亮色调的共享单车成了德州市区的街头一景。此外,首批1000辆ofo共享单车

也登陆庆云县,后续投放将分阶段在城区内安置,总数将达到3500辆左右。其实,相比于其他城市的磕磕绊绊,共享单车在德州市区试水顺利,这也是城市的开放度和包容度的一个印证,毕竟小黄车被城管清剿的事儿也早有发生。

就我看,共享单车的风行是社会发展的必然,它悄然之间改变了市民的出行习惯乃至思维观念,也引发了诸多有关城市管理的思考。首先,这一共享经济下的新事物,帮助解决了“最后一公里”出行的问题,给市民带

来了极大的便捷。其次,自带绿色环保光环,引领健康低碳风尚。第三,作为朝阳产业,有着巨大的市场空间,眼下“小黄车”甚至已经漂洋过海,出现在了美国硅谷等街头。就德州来说,共享单车的融入在改善交通拥堵情况的同时,也为创文明城工作添了一把助力。

当然了,共享单车饱受非议,也正如同其所受到的欢迎一样多。放眼全国,乱停乱放、恶意损坏、私藏单车、开发APP破解二维码、贴小广告乃至儿童骑行意外身亡……诸如此类的负面新闻

屡见报端,小黄车在带来便捷的同时,也带来关于城市管理与公民素养的大讨论,更有人称其为城市文明的“照妖镜”。

而在德州市区,随着共享单车被广泛使用,私锁现象也时有发生。由此看来,共享单车所面临的共性问题,不能单靠纯粹的公民自觉,还需要从管理和运营上入手对症下药。这就像旅游中的不文明现象一样,单纯的道德指责,有时可能不如黑名单更速效,这需要用户、平台和监管三方的共同努力。用户来要培养“停好”

和“善待”的习惯;管理部门应及早纳入城市管理的范畴当中,对违规停放、而已破坏公共秩序的用户进行处罚;共享单车平台也应肩负起社会责任,不能只管投放与赚钱。

简言之,共享单车是一块检验市民道德素质的试金石,也是考察一座城市文明建设水平的风向标。共享单车问题反映了城市文明在局部“微循环”中的沉疴与积弊,单靠德州学院学生“怒砸小黄车私锁”,只能是隔靴搔痒,破解之道,还需多方用力,共治方能共享。

□ 供电资讯

德州>>

33个班组与中小企业结对共建

本报6月22日讯 近日,国网德州供电公司运检检修部变电检修班、营业班分别与山东金马首装饰材料有限公司砂磨班和山东中州电缆有限公司生产班结成共建对子。这也标志着德州公司完成了本轮与地方中小企业结对共建活动,共有33个班组开展结对共建。

德州>>

圆满完成220千伏赵庄站检修工作

本报6月22日讯 6月1日下午7时,随着220千伏母线恢复正常方式运行,标志着220千伏赵庄站母线停电检修工作圆满完成,有效提升了设备安全运行水平,为迎峰度夏打下坚实基础。

此轮结对共建以全面融合、重点突破为指导思想,以服务地方中小企业安全和需求为导向,发挥电力企业班组优势,增进互融加强合作,重点加强与中小企业的班组结对共建,并根据结对企业的情况,有针对性地制定结对方案和开展优质服务工作。

(新华 王衍)

220千伏赵庄站既是运行几十年的老站,也是德州市重要的枢纽变电站,220千伏I母连接线的更换将有效提高赵庄变电站的供电可靠性,为德州市经济发展提供更可靠的供电保障。 (王衍 洪亮 京睿)

乐陵>>

开展党建工作半年述职评议活动

本报6月22日讯 6月13日,国网乐陵市供电公司组织开展基层党建工作半年述职评议活动,严格“三会一课”、主题党日等党内组织生活。

为全面做好国有企业基层党建工作,国网乐陵市供电公司党委始终坚持“融入中心,服务大局”的工作思路,坚持严字当头、实字托底,全面从严治党向纵深推进。一是常

态化开展“两学一做”学习教育。二是持续夯实党建工作基层基础,加强党员精细化教育。三是进一步释放党建工作活力,深化“互联网+”模式下党建工作创新,推动党建工作一体化平台建设。

据了解,本次评议活动共分7个方面,涉及40项具体任务的完成情况。

(高有联)

平原>> “三夏”保电早行动

本报6月22日讯 6月5日,国网平原县供电公司组织130余名党员服务队员深入田间地头宣传安全用电常识,协助农户排除各类隐患,全力护航“三夏”生产,努力当好“电保姆”,确保农户用电无忧。

为保证夏收、夏种、夏管

期间农村安全供电,该公司结合农村季节性用电特点,采取早筹划、严措施、优服务等一系列积极有力措施,以实际行动确保全市“三夏”供电。截至目前,该公司已发放宣传单、电力设施保护手册6000余份,义务接电、安装闸刀60余次。

(张峰)

开展保护电力设施宣传活动

6月16日,齐河县供电公司组织开展了电力设施保护和安全用电宣传活动。通过发放宣传资料和提供现场咨询的方式,指导居民如何依法用电、安全用电,科学用电,向广大市民宣传和普及电力设施和电力法律法规知识。

本报通讯员 王保华 摄



缅怀先烈迎“七一”

6月18日,国网乐陵市供电公司组织党员干部来到冀鲁边区革命纪念馆,缅怀革命先烈,重温入党誓词,迎接“七一”建党的到来。

为纪念建党96周年,国网乐陵市供电公司组织开展内容丰富、形式多样的纪念活动,各党支部通过座谈交流、走访调研、参观学习、社会实践和便民服务等形式,进行革命传统教育和爱国主义教育,增强广大党员立足本职、奋发工作学习的责任感和使命感,切实发挥好党员干部的先锋模范作用,提升党组织的号召力、凝聚力和战斗力。 本报通讯员 高有联 摄

应急救援演练

6月19日,齐河县供电公司组织开展了应急救援演练活动,进一步提升应对自然灾害、事故灾害等突发事件的应急救援能力和应急处置水平,最大限度地降低突发事件造成的危害和影响。

本报通讯员 王保华 摄



战高温 忙改造

6月18日,室外温度37摄氏度,齐河县供电公司变电检修班员工放弃周末休息时间,冒高温对35千伏晏东开关站进行设备改造,确保设备安全平稳迎峰度夏。

本报通讯员 王保华 摄